
15 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2019

Às dezenove horas e trinta minutos do dia oito de abril do ano de dois mil e dezenove, iniciou-
se a Décima Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Quinta Legislatura
da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente Roberto Luiz
Rodrigues,  que solicitou  ao Primeiro  Secretário,  Vereador  Renato Carlos  de Figueiredo,  a
leitura da Ata da 9ª Sessão Ordinária, realizada no dia 01 de abril de 2019. Pela ordem, o
Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o
requerimento do Vereador Humberto Carlos dos Santos não houve oradores. Na sequência, o
Presidente colocou em votação a Ata da 9ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem
retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das
matérias do Grande Expediente, dentre elas: Ofício nº 011/2019 do Conselho Municipal de
Política  Cultural,  Ofício  CMPC  011/2019,  Projetos  de  Leis  nº  5.117/2019,  5.118/23019,
5.119/2019, todos de origem do Executivo Municipal, Requerimento nº 011/2019 de autoria
do  Vereador  Thiago  Machado,  Requerimento  nº  012/2019  de  autoria  do  Vereador  Luiz
Cláudio  Carvalho de Souza,  Requerimento  nº  013/2019 de autoria  do Vereador  Anderson
Teixeira,  Moção  de  Repúdio  nº  002/2019  de  autoria  do  Vereador  Eduardo  Faustina,
Indicações  nº  035/2019  e  036/2019  de  autoria  do  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  e
Indicação nº 037/2019 de autoria  do Vereador  Thiago Machado. Após,  não havendo mais
inscritos para o uso do Grande Expediente o Presidente declarou aberta a  Ordem do Dia  e
solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência n° 012/2019. Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.099/2019 que altera e cria
dispositivos na Lei nº 4.175, de 18 de abril de 2013 e dá outras providências, bem como da
Emenda  nº  001/2019 encartada  ao Projeto.   O Presidente  consultou  as  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda nº 001/2019. Em discussão a Emenda nº
001/2019, o Vereador Anderson Teixeira declarou que a Emenda visa dar segurança jurídica a
todos  os  envolvidos  no  processo  de  tombamento  de  bens  culturais  e  seus  entornos  no
município, bem como as licenças para construção. Com a palavra, a Vereadora Michela da
Silva Freitas declarou que não se sente segura para deliberar sobre as Emendas e o Projeto,
uma vez que, em sua opinião, o Projeto está tramitando há pouco dias na Câmara e que, por
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essa razão,  não deu tempo para a  Vereadora  se inteirar  totalmente  da Proposição.  Com a
palavra, o Vereador Elísio Sgrott declarou que a Emenda é bem vinda porque objetiva retificar
distorções no Projeto. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa também destacou
que a Emenda visa corrigir algumas incongruências no Projeto. Em votação, a Emenda foi
aprovada, por maioria, com abstenção da Vereadora Michela da Silva Freitas. Em seguida, o
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda nº
002/2019. Em discussão a Emenda nº 002/2019, não houve oradores e, em votação, a mesma
foi aprovada, por maioria,  com abstenção da Vereadora Michela da Silva Freitas.  Após, o
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda nº
003/2019. Em discussão a Emenda nº 003/2019, não houve oradores e, em votação, a mesma
foi  aprovada,  por  maioria,  com abstenção  da  Vereadora  Michela  da  Silva  Freitas.  Dando
continuidade,  o  Presidente  consultou  as  Comissões  sobre  o  Projeto  com  as  Emendas  já
aprovadas, as quais se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto com as Emendas. Em
discussão o Projeto com as Emendas, não houve oradores e, em votação, o Projeto com as
Emendas foi aprovado, por maioria, com abstenção da Vereadora Michela da Silva Freitas, em
primeira e segunda votação. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº
5.116/2019 que  desafeta  bens  móveis  da  CMI  e  dá  outras  providências.  O  Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em
primeira  e  segunda  votação.  A  seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do Requerimento
007/2019  que requer ao Comandante da Polícia Militar de Imbituba informações completas
sobre a Operação Veraneio 2028/2019. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o
Requerimento foi a aprovado, por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do
Requerimento 008/2019  que requer ao Comandante do Corpo de Bombeiros de Imbituba
informações  completas  sobre  a  Operação  Veraneio  2018/2019.  Em discussão,  não  houve
oradores e, em votação, o Requerimento foi a aprovado, por unanimidade.  Encerrada a Ordem
do Dia,  o  Presidente abriu espaço para  Explicações Pessoais.  Com a palavra,  o Vereador
Thiago Machado parabenizou a atitude da Associação de Moradores de Roça Grande em vir
à Sessão de hoje, pacificamente, protestar pela falta de médicos no Posto de Saúde daquela
comunidade.  Com a palavra,  o Vereador  Anderson Teixeira se reportou a insatisfação da
população imbitubense em geral sobre o aumento na taxa de lixo. Para o Vereador Anderson,
o slogan da Prefeitura “Fazendo a Diferença na Vida das Pessoas”, está sendo cumprido à
risca pelo ente público, mas de forma contrária, prejudicado as pessoas em vários segmentos:
Box do Terminal Rodoviário (ameaça de expulsá-los do local), ligação de energia elétrica -
dificuldade do munícipe em conseguir a certidão, a mesma coisa na ligação da água, cadastro
imobiliário (processos empilhados na PMI), reforma do Caic (está uma novela a reforma há
mais de 2 anos), Ginásio do Alto Arroio (chovendo dentro) e por último o aumento da taxa de
lixo (Vereador Anderson se absteve de votar no referido Projeto) e compra de um radar para
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multar os munícipes. Por todas essas razões, o Vereador Anderson pediu para mudar o slogan
da Prefeitura para: “Fazendo a Diferença no Bolso das Pessoas.” Com a palavra, o Vereador
Elísio Sgrott se reportou a luta da população e dos Vereadores para que não fossem fechadas
algumas unidades de saúde do município.  Prosseguindo, o Vereador Elísio declarou que o
Prefeito foi eleito para administrar o município e não para ficar atendendo esporadicamente
nos postos de saúde do município, onde não há médico. Com a palavra, a Vereadora Michela
da Silva Freitas parabenizou a Companhia de Desmontagem Cênica,  que há anos ocupa o
Teatro Usina. Por essa razão, demonstrou total apoio a instituição para que a mesma continue
no Espaço Usina. Com a palavra,  o Vereador  Eduardo Faustina da Rosa declarou que a
reclamação da população por falta de médicos nos postos de saúde do município é legitima.
Todavia,  esclareceu  que  o  desinteresse  do  Programa Mais  Médico  por  parte  do  Governo
Federal  também  afetou  o  Município  de  Imbituba.   Por  essa  razão,  medidas  estão  sendo
tomadas por parte do Executivo para resolver o problema. Quanto o aumento na taxa de lixo, o
Vereador Eduardo declarou que soube que duas grandes empresas do Município de Imbituba
foram beneficiadas com isenções do ISS durante 10 anos, o que poderia resolver o problema
do déficit da taxa de lixo. Contudo, reconsiderações sobre o Projeto podem ser feitas para
resolver o aumento no bolso do munícipe e o déficit do município. Com a palavra, o Vereador
Renato Carlos Figueiredo declarou que o déficit da taxa de lixo prejudica muito o município,
pois para cobrir esse déficit  são retirados recursos de outras áreas. E isso prejudica muito
outros investimentos no município. Portanto, alguém tem que pagar esse déficit. Não havendo
mais nada a tratar, passou-se ao Momento da Presidência, onde o Presidente, Roberto Luiz
Rodrigues  justificou  a  ausência  do  Vereador  Antônio  Clésio  Costa,  que  se  encontra  em
tratamento  médico.  Ato contínuo o Presidente  convocou os Vereadores  para a  11ª Sessão
Ordinária, que será levada a efeito no  próximo dia  15 de abril de 2019, às 19:30 horas, na
Câmara  Municipal  de  Imbituba.  Por  fim,  declarou  encerrada  a  10ªSessão  Ordinária,  onde
solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 08 de abril de 2019.

                     Roberto Luiz Rodrigues
    Presidente

                 Renato Carlos Figueiredo
                       Primeiro-Secretário
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